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CONTROLE N° 1 DE GENETIQUE 2" ANNEE (L.E)
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Questions de cours
Choisissez la bonne réponse :

-
-

1- Pendant la division de la méiose I, les chromosomes subissent une division
(a) équationnelle (b) réductionnelle.

2- Pendant la mitose, les synapsis se produisent pendant la phase appelée : (a) métaphase
(b) la prophase (¢) ’anaphase (d) latélophase (e) aucune des réponses ci-dessus.

3- Les groupes sanguins ABO humains sont déterminés par trois alleles. Combien de
génotypes sont possibles pour ces phénotypes (a) 3 (b)4 (c) 6 (d) 8 (e) aucune des réponses
ci-dessus.

4- Uné cellule somatique a 24 chromosomes alignés en métaphase. Combien de chromosomes
sont présents en anaphase, aprés la séparation des centroméres : a) 92, b) 48, ¢) 24, d) 12.

S- Les différentes formes d’un géne s’appellent : a) gamétes, b) des loci, ¢) des homologues,
d) des alléles.

Exercice 1

La recherche des groupes sanguins chez trois couples (numérotés de 1 & 3) constitués d’un
~ parent de phénotype (A) et d'un parent de phénotype (B) ont donné les descendances
suivantes :

Couples (A) (%) (B) (%) (A B) (%) (0) (%)
1- PL(A)xP2®B) |0 0 | 100 0
| 2-PL(A)xP2(B) |50 0 50 0 |
L _3-P1(AxP2(B) |25 25 5 25 1

Quels sont les génotypes des-parents dans chacun des trois couples ?

Exercice 2

C!le:;r la souris, un géne autosomique dominant B donne un phénotype corps noir chez les
hétérozygotes. La couleur normale grise est donnée par I’allele récessif b. Le génotype BB est
letal.‘Un autre gene li¢ au sexe détermine le phénotype ceil rouge R, Ialléle récessif r donne
un ce1l marron.

Donnez les Fhénut}’pﬂs_des deux sexes attendus dans la descendance d’un croisement entre
une femelle a pelage noir et ceil marron et un mile a pelage noir et ceil rouge.
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